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запасів визначаються причини віднесення їх до цієї категорії (економічні, 

технологічні, гідрологічні або інші).  

 Промислове значення яких не визначено – запаси, на базі яких 

проведена тільки початкова геолого-економічна оцінка з використанням 

припустимих технологічних та техніко-економічних вихідних даних [3]. 

Отже, вся сукупність бальнеологічних ресурсів поділяється на 

мінеральні води та лікувальні грязі, що в свою чергу класифікуються за 

різними ознаками. Це дозволяє точніше з’ясувати природу і призначення 

кожного з видів, типів чи класів бальнеологічних ресурсів. 

Список використаних джерел: 1. Туристичне краєзнавство: навч. посіб./ За ред. 

проф. Ф.Д. Заставного. – К.: Знання, 2006.— 575 с. 2. Федорченко В.К. Історія туризму в 

Україні: Навч. посіб./В.К. Федорченко, Т.А. Дьорова – К.: Вища шк., 2002. – 195 с. 3. 

Федунь О.О. Бальнеологічні ресурси Передкарпаття: сучасний стан, перспективи 

використання та охорона : автореф. дис. на здобуття наук. ступеня канд. геогр. наук: 

спец. 11.00.11 «Конструктивна географія і раціональне використання природних 

ресурсів»/ О.О.Федунь.— Львів, 1999. – 31с. 4. Фоменко Н.В. Рекреаційні ресурси та 

курортологія. Навчальний посібник. / Н.В.Фоменко. – К.:Центр навчальної літератури, 

2007.— 312с. 5. Шаблій О. Основи загальної суспільної географії / О. Шаблій. – Л.: ЛНІ, 

2003. – 443 с. 
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СФЕРИ ОБСЛУГОВУВАННЯ 

Сучасні реалії підготовки конкурентоспроможного фахівця диктують 

необхідність виходити за рамки усталених методів проведення навчання, 

адже домінантними формами організації навчального процесу поруч з 

лекційними заняттями виступають комбіновані семінари-практикуми, що 

дають можливість збагатити і закріпити теоретичні знання здобувачів, 

розвивають їхню творчу активність, верифікувати ідеї на основі власної 

аперцепції, допомагають набути практичних навичок з предметної області. 

Збалансований підхід до формування завдань у розрізі семінарських 

занять дає можливість у повній мірі осягнути навчальний контент та 
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забезпечити холістичний підхід навчального процесу та досягнути 

поставлених цілей шляхом взаємного обміну думками, аналізу 

змодельованих ситуацій, розвитку критичного мислення на проблеми та 

підходи в сфері обслуговування, а також шляхом практичного застосування 

теоретичних знань у ході розвʼязання кейсів та ситуативних завдань з 

подальшим умінням подачі інформації завдяки розвитку навичок публічного 

виступу. 

Під час організації навчального процесу майбутніх фахівців сфери 

обслуговування виконання завдань окремих семінарів доречно замінити на 

розв’язання кейсів, які розробляються відповідно до тематики занять. Адже 

використання кейсів може стимулювати інтерес та мотивацію здобувачів до 

вивчення освітніх компонентів, допомагає набути соціально-комунікативних 

навичок (soft skills), розвинути навички самостійності та впевненості у 

прийнятті рішень.  

Однією з активних форм навчання в контексті нової парадигми освіти є 

використання інтерактивного навчання, під час якого вci учacники 

навчального пpoцecу взaємoдiють між собою, oбмiнюютьcя iнфopмaцiєю, 

cпiльнo виpiшують пpoблeми, мoдeлюють cитуaцiї, oцiнюють дiї кoлeг i cвoю 

влacну пoвeдiнку, зaнуpюютьcя в peaльну aтмocфepу дiлoвoгo 

cпiвpoбiтництвa з poзв’язaння низки пpoблeм відповідно до їх інтересів, 

потреб і запитів. Такі кейси розраховані на роботу в невеликих групах (по 3-4 

особи в кожній) та передбачають аналіз та обговорення переваг і недоліків 

використання інтерактивних методів навчання при викладанні дисциплін 

сфери обслуговування. Акцентуємо також увагу на важливості обрання та 

обґрунтування доцільності застосування однієї з форм групової навчальної 

діяльності, роботи в малих групах у розрізі конкретної навчальної 

дисципліни («Коло ідей», «Синтез думок», «Пошук інформації», «Спільний 

проект», «Акваріум» тощо) з наданням можливості вибору кожним 

здобувачем окремої форми групової діяльності для аналізу. Для візуалізації 

та структурування навчального контенту конкретної теми професійно-

орієнтованої дисципліни доцільно створювати інтелект-карту Mind map, 

використовуючи шаблони MindMister. 

Оцінити та проаналізувати роль різних педагогічних технологій, що 

застосовуються при навчанні студентів фахових дисциплін у галузі сфери 

обслуговування дозволяють інноваційні педагогічні технології активізації 

навчального процесу (скрайбінг, гейміфікація, flipped classroom, цифрові 
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інструменти Google: Kahoot, Wordwall, WordArt, Mentimeter, дошка Miro 

тощо).  

У контексті використання сучасних педагогічних технологій в 

освітньому процесі підготовки фахівців сфери обслуговування доцільно 

використовувати форму диспуту (наприклад: висловити свої думки стосовно 

філософського вислову – «Доводиться бігти з усіх ніг, щоб тільки 

залишитись на одному місці») з метою окреслення найефективніших підходів 

та розробки рекомендацій щодо покращення навчального процесу. 

Одним з генеруючих чинників критичного мислення, орієнтування в 

інформаційному просторі та розвитку пізнавальних, творчих здібностей 

здобувачів є освітня технологія метод проєктів. На прикладі конкретних тем 

та навчальних дисциплін важливо продемонструвати доцільність 

використання такого активного методу навчання, як метод проєктів у 

освітньому процесі, де також у нагоді стане роз’яснення феномену ТЕD-

лекцій, досвіду їхньої трансформації в освітній практиці та використання 

методу інформаційного скринінгу. 

Домінантні форми організації навчального процесу, враховуючи 

принципи студентоцентрованого підходу, в розрізі окремих етапів 

розв’язання кейсів можуть бути диференційовані відповідно до контингенту 

здобувачів, їхніх індивідуальних особливостей та здібностей, рівня знань, а 

також індивідуальних запитів. 

Важливою вимогою сучасного освітнього процесу являється валідна та 

релевантна оцінка та врахування результатів виконання 

самостійної/індивідуальної роботи здобувачів при загальному підсумковому 

оцінюванні здобувачів. В умовах терціаризації суспільного розвитку 

самостійна робота здобувача набуває особливого значення. Вона передбачає 

розвиток особистих soft навичок, на кшталт, тайм менеджмент, планування 

роботи, самоконтроль та самооцінка, лідерство, розвиток емоційного 

інтелекту, навичок комунікації, роботи в команді, які досягаються через 

опанування он-лайн курсів, вебінарів, тренінгів, форумів, майстер-класів. 

тощо. Вони є конкурентною перевагою та ключовими тригерами для 

успішного виконання завдань у подальшій професійній діяльності в сфері 

обслуговування. 
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ПРО ОСОБЛИВОСТІ АНТРОПОГЕННОГО РЕЛЬЄФУ 

НА МОРСЬКОМУ УЗБЕРЕЖЖІ 

Вже багато років дослідники-географи цікавляться наслідками впливу 

природокористування на формування штучного рельєфу та стан природних 

ресурсів [1]. Але дослідники наводили дуже мало материалів досліджень в 

межах морських узбережжів на підставі теорії геоморфології та 

берегознавства. Лише наприкінці 80-х років ХХ ст. з′являються перші 

фундаментальні монографії за авторством Н.А. Айбулатова, Ю.В. Артюхіна, 

О.В. Басса, В.І. Буданова, Г.В. Вихованець, В.П. Палієнко, Є.Т. Палієнка, 

Ю.Д. Шуйського та ін. Серед перших таких робіт в Україні була монографія 

Ю.Д. Шуйського та Г.В. Вихованець [7]. Антропогенний тиск на природу 

узбережжів підвищувався, і тому сьогодні великої актуальності набув 

напрямок антропоморфогенезу, з метою розробки загальної теорії 

антропогенної геоморфології на репрезентативному прикладі узбережжів 

України [5]. Ця робота стала першою в Україні, що була присвяченою 

названому напрямку, вона оцінюється як важливе досягнення кафедри 
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